

《與十年後自己的對話》

李健信老師

致十年後的健信：

轉眼又十年了，這十年是否仍然像迴旋木馬一樣呢？

十年前，尤記得那顆小生命的誕生，仿佛是這個世界的全部。那朵在溫室中成長的小花兒，由呱呱一聲睜開眼睛看地球，到有一天早上突然翻了身在床上大哭；又有一天四腳爬爬的走遍屋內每個角落；又在一天逛完年宵後自行在屋內蹣跚學步。日子一天一天的過去，轉眼成為了莘莘學子，走進校園生活。還記得這些情境嘛？

翻開那個年頭記下的隨筆，回想那個三十而立、埋首工作的年華，記下的是「人們往往沉淪在忙碌的工作上，察覺不了身邊風景的變遷。時代的變遷縱然是千古不變的定律，但也足教我們覺察到要懂得珍惜。」、「正當我們為生活營營役役奔波勞碌的同時，是否我們忽略了身邊的什麼？遺漏了什麼呢？」。仍記起生活是需要平衡的嗎？

轉眼又十年了，這些年間，終於是時候沉澱一下，離開舒適圈，重新出發……

這些年間，無論是個人、家庭、事業、以至社會環境都起著變化。人們受政治環境與社會運動的影響而日漸分化、對立，加上在疫情下社會經濟蕭條；這些年間，確是與別不同的時間。毅然離開了舒適圈，放慢生活步伐，投入照顧家庭的生活。然而無論現實多變，這些年間，誠如往年一樣，照顧家人和熱愛教育工作的心從未變改。

四十而不惑，縱然身處這是非黑白對錯不清的時代，仍冀在遇到事物、事情能有明辨是非而不疑惑的智慧。感恩，上天似乎猜透了我的心事，家人的身體承蒙天恩眷顧；更幸運地在這年間輾轉成為翠林人，仍然記起校長在學期初肺腑細說的一席話，在翠林工作是忙碌的，但只要用心工作，當中的得著，「會還小孩一個更好的爸爸」！

轉眼又十年了，走過人生的大半、走在家人的扶持、走進事業的末端。一路走來，過得還好嘛？

順利的話，那朵在溫室中成長的小花兒也快要邁向人生另一階段——投身社會了吧。小花兒沒太多不缺的東西，希望小花兒在成長中會明白到她比世上很多人來得幸福。請繼續好好保守小花兒，好好提醒她在往後的學習中不僅要學習如何去贏，反而輸的一課更加來得寶貴。不竟，人生往往就是高低起伏，跌低了，起來重新起步便是了。

來到五十有餘之年，工作生涯快將三十年了，過去十年有否為著工作而盡力拼搏？工作的稜角被湍急的洪流磨掉了沒有？待人處事仍能抱持謙卑的心、自信而不自負嗎？期盼在經過二十多年的努力和磨練，有了豐富的人生閱歷，無論在專業和技術水平、還是經驗、決策能力以及個人修養等，各方面的能力都有所提升。

轉眼已十年了，迴旋木馬的意義，不在於兜兜轉轉的由終端重回起點；而是每隻木馬均圍繞著圓心共同努力邁步向前，縱然途中總會有高低起伏，然而不論前、後、身邊總有夥伴風雨同路、結伴同行。一路走來，願能在夜幕裡的燈光映照下，在堂皇華麗的迴旋木馬上，向著目標進發。迴旋下去，木馬終端再遇見！

十年前的您——李健信

二〇二二年秋